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Kurvintequal/injeintegral
Vi brukar tanka pi Jf(e) de som en areaberakning

·T
it e

X

Vivet att man har anvanding for dessa integraler
i andra sammanhang velsa .

Detta r ocks sant for

kurvintegraler men vi tanker ass nar aven desse

som en area berkning.
First nigra saker om kurvor

.

V : [ab] -> I" ar en C-kuwa om

d =j ar kontinuerlig d = 5 0 for

tc(a ,b)

->
47

·

ieAntag att z = fkx
,y)

->

=-1- I/a b /
-·$ -! / y

Arean= f(x,ys ix/ ↑



⑭

Vi anrander parametriseringen Ult) for att reducera

berakningen till en vanlig integral .
Hur frandras

toth

& Gestallowstone-->
8

I Ultoth)-Ulto)/ /Hall h
Su f(x ,y)ds = ) full/t

Ex Berekna Sxtylds di Var

den rata lingen from 10, 0) till (1 ,3).

Lisning : Vi parametrisear U

#. (3),H =Hise Oktll

di
d
= (1 ,3)

↓ =V3 = To

↓ x +y2ds = %(t2 + 13t)YNTO dt =
= 10No Ed = Lo



⑬

Ex Berehna langden au crkeln med rade e

UH = (rcost
,
vsint) Oct 12n .

Langden = (1 ds = (
**

1 . /Idt =
↑

= I r = frdt = Zi .
I
princip integralens varde kunna bero pa

parametriseringen ar Kurve W .

Pa grand au

eregeln si ar integralens varde oberendeKedy
au parametriseringen.

Dartr sa kan vi

skriva

tr
So fly) as utan aft

ange
parame ↑sering Dessutom pelar detS

·

ingen roll om vi gar fra n a tile b
eller b till a.

(UH eller Ult)
gor samma/)

Kurvintegralarchtorfalt

Inom fysik si ar arbete = Kraft-vag

. BW =F
. A



⑳

Vac harder om voierar i rummet ?

B B

Hur beraknar+ man arbetet di ?

- T-↑= = enhelstangente
A 8

.

w = (E . Fds = (F . d = (F, dx + Fudy
Notera att

(F .d = -L .d

Ex Lit F(x,y) = ly
2

, 2xy). Berakna

St Edit di ~ dr

as den reta linjen fran (0,0) till (1 ,
1)

b) delen ar parabeln y= x2 som borjar :
10, 0) och slator i (1 : 1)

.

Lining : a) WH = (tit Oct 1

a = (1 , 1) = (i)



⑮

F.F = (y22xy) : f (1 , 1) = #(y2+ 2xy)

[F . 5 d= 23E .Kdt = [t] = 1

Ligg marke til

"I d = F/ddt =Ad
b) Ult = It

,
+2) & = 11 ,2t) "= de

F(t) = (t"
,
2t3)

! Fode = ! ItY, 2 t3) · 11 , 24)dt = St + 47 4dt =

= %' 5tPdt = [ t5] = 1.
.

Alternativ : ) y2dx + 2xydy =
= S'H4 d + It · +2 de dt = St + 25 . Itd

= %'5t"dt = 1 .

Lit oss nu undersona nar !Edit ar oberoende

ar ragen U mellow a och b.



⑯

Till att borja med gor vi en definition

Lit U vana en sen kura

& F -d = cirkulationen has Elangs U.
y

Or awards endust di U ar sluten

Sats : Om Dir elt ppet, S

sammanhangande omrade 7

och F ar ett glott
vektuk

sa ar Foljande villkor ekvivalenta.

① Far Konservative i D
.

② F . d = 0 for varje tyckvist , glatt , stutenS

Kurva i D .

③ f Fide beor endest pandpunkter ar 8.

Bis :
(i 14

- = F
F . d = (20 ,00 . /d ,ddt = dUH
GF . d = (d(t)dt = 0(U(b) - $((l)

& Lagg marke till att detta ger en metod attI berchma SF . di om man kinner & ! C
y

U Sluten U(b) =U(a) => F .d = 0 .



② (eller exentliger -= )
>-

④

·

Jo
,

Fd+ /Ed r

wT Uz => F .dy10 .

4-82

⑤=0 Valj (b , yo) -D. For kiy)eD valj O fram

(xoyol till (x ry)

Definiera O(y) = f F . det

Denna funktion ar val-definierad efterson vardet
inte beror pa U . x x+h

d(x + h
, y) - $(x ,y) =

th

F1 (5, y)d3 Y iso-
X

= him &xhy-$(x ,y) = F, Ky e
Gor pa samma salt for & = Fly
=> MP = F .

④

Denna sats visar vartor Konservativa vektorfelt
ar si bra alt jobba med.


